

Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении Верховному Главнокомандующему  
всеми вооруженными силами СССР Сталину  
Иосифу Виссарионовичу высшего воинского  
звания—Генералиссимус Советского Союза  
Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными  
силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу  
присвоить высшее воинское звание—Генералиссимус  
Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Москва, Кремль, 27 июня 1945 года.  
А. ГОРКИН.

Год издания XIV № 27 (3095) |

5 июля 1945 г., четверг  
Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

## Больше силоса—выше продуктивность скота

Закладка силоса — условие повышения продуктивности скота. На практике убедились в этом передовые колхозы нашего района. Колхозы «Красная речка», Советского сельсовета, «Маховский», «Рассвет», Макаровского сельсовета в 1944 году перевыполнили план закладки силоса, правильно его использовали и тем самым значительно подняли удои молока коров и полностью выполнили молокопоставки со своих ферм. Кроме этого, имели молоко для внутри колхозных нужд и даже выдавали масло на трудни. Вот почему в деле под'ема животноводства требуется создание, прежде всего, прочной кормовой базы и серьезное отношение к выполнению плана закладки силоса и сеноуборки.

В текущем году колхозы района должны заложить силоса 13 тысяч тонн. Это очень важное и ответственное дело, не терпящее отлагательства. Вот почему с 25 июня по 15 июля по решению июньского пленума (бюро ВКП(б) в области) объявлен двухнедельный по силосованию кормов. Он должен пройти, как б. свое массовое мероприятие при участии всех колхозников и колхозниц, партийного и советского актива.

Большинство колхозов нашего района уже начали закладку силоса и добились серьезных успехов. На 4 июля с. г. колхозы Извильского и Советского сельсоветов в плане по закладке силоса выполняли на 50 процентов. Особенно успешно

справляются с этой работой по силосованию колхозы им. Калинина, им. Буденного, Извильского сельсовета, «Перовский», им. Кагановича, Советского сельсовета. Эти колхозы заканчивают план силосования кормов.

Однако, во многих колхозах силосование пока не занимаются. Колхозы Черновского, Лужайского сельсоветов к закладке силоса еще не приступали. Настает время сенокоса. Теперь отстающим колхозам нужно силосовать и убирать сено, а они в силу своей неосторожности вынуждены упустить лучшие сроки для силосования. Обязанность руководителей сельсоветов, колхозов немедленно организовать заготовку и закладку силоса. Одновременно начать и уборку сена.

Для всех колхозников и колхозниц, коммунистов и комсомольцев, работников животноводческих ферм выполнить план силосования и заготовки кормов. В оставшиеся сроки наверстать упущенное. Нужно помнить, что каждый день периода сеноуборки—скот год кормит.

Специалисты сельского хозяйства, агрономы и зоотехники, должны возглавить соревнование на сеноуборке и заготовке силоса и установить постоянный контроль за ходом этой важной работы.

Больше силоса, сена—выше продуктивность скота и доходность каждого колхоза.

## Подписание Договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан Договор между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине. Согласно Договору, Закарпатская Украина, входившая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой Республики, воссоединяется, в согласии с ее жelanem, проявленным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой Республики, со своей издавней родиной—Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании Договора заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Пред-

седатель Совета Министров Чехословацкой Республики господин Фарлинггер обменялись речами.

«В течение тысячелетия Закарпато-Украинский народ был оторван от своей матери—родины—Украины,—заявил тов. Молотов.—Подписанием настоящего договора,—говорит далее тов. Молотов,—осуществляется вековая мечта Закарпато-Украинского народа. Он воссоединяется со своей родиной—Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства.

Настоящий Договор является яркой демонстрацией и искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословацкой (ТАСС).

## Напрячь все силы и в ближайшие 2—3 дня завершить взмет паров



За своевременное проведение под'ема паров, хорошую организацию ухода за посевами по решению райкома партии и райисполкома на доску почета занесутся:

1. Колхоз «Пробуждение», Акатовского сельсовета, председатель колхоза тов. Васенев И. П.
2. Колхоз им. Ворошилова, Майского сельсовета, председатель тов. Молодняков И. С.
3. Колхоз «Рябчинский» этого же сельсовета, председатель тов. Залетин В. Ф.
4. Колхоз «Трехречье» этого же сельсовета, председатель тов. Разумов И. А.
5. Колхоз «Красная Нива», Извильского сельсовета, председатель колхоза тов. Смирнов И. П.
6. Колхоз «Перовский», Советского сельсовета, председатель тов. Тихобаев И. И.
7. Колхоз «Победа», М-Шароковского сельсовета, председатель колхоза тов. Яблоков М. И.

## МТС не готовится к уборке урожая

В решении пленума райкома партии во втором пункте о подготовке к уборке урожая в адрес МТС записано: «До 15 июля закончить ремонт комбайнов, льнотеребилек, жне-ек, молотилок, приводов, двигателей, зерноочистительных машин и ручного уборочного инвентаря».

Как же выполняет дирекция МТС данное решение? На сегодняшний день в МТС ремонт уборочных машин еще не начат. Из имеющихся 19 комбайнов отремонтировано всего 2. Бригада по ремонту машин и инвентаря не укомплектована. Условий для работы рабочим не создано, для кузницы нет древесного угля.

Если плохо с подготовкой к уборке, то можно подумать, что МТС усиленно работает на взмете паров. Нет. Ничего подобного. 25 процентов тракторов за весенний сев выведены

из строя из-за плохого технического ухода, а остальные 75 процентов работают с перебоями. Неслучайно на 4 июля план под'ема паров МТС выполняла всего на 68,6 процента, тогда как в это время надо иметь уже перевыполнение. Правда, есть передовые тракторные бригады, как тов. Тихобаевой А. А., выполнившей план на 161 процент. Смирной Л. И. выполнившей план на 109 процентов, но большинство таких отрядов, как т.т. Соловьева А. Д., Зверева, Коряковцева, Румянцова, которые задание выполняли всего на 29—54 процента.

Директору МТС тов. Буракову нужно большевистски перестроить свою работу. В ближайшие 2—3 дня завершить под'ем паров и по-серьезному заняться подготовкой к уборке.

Т. Норкина

## Заканчивают под'ем паров

Успешно идет работа в колхозе им. Кагановича Лужайского сельсовета по взмету паров. На 4 июля от плана 40 га вспахано 35 га. Нормы выработки пахара перевыполняют. Например, Писк-зубов Ефим Абрамович ежедневно дает 140—150 процентов к норме. Успех взмета паров обеспе-

чивается хорошей работой конюха Ершова Ивану Сергеевичу уже больше 60 лет, а он несмотря ни на какую усталость, ухаживает образцово за лошадьми, каждую ночь пасет их на лугах. Лошади в колхозе не имеют ни одной поврежденности и все не ниже средней упитанности. Н.

## В Исполкоме Райсовета

Вчера исполком райсовета депутатов трудящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования сельских советов за июнь месяц сего года.

Э. лучшие показатели в выполнении плана весеннего сева, успешное проведение про-

## Встали на сталинскую вахту

С огромной радостью на митинге встретил коллектив паровозного депо весть о присвоении товарищу Сталину высшего воинского звания—Генералиссимус Советского Союза.

Воодушевленные высшей правительственной наградой вождя и учителя Советского народа, товарища Сталина, рабочие взяли обязательство встать на сталинскую вахту и давать за смену не меньше двух норм.

Выступая на митинге машинист-отличник Адьгин П. А. заявил: «Я приложу все усилия для того, чтобы мой паровоз был лучшим не только в области, но и в Союзе. Я подготовлю паровоз к зиме своими силами. Окажу соответствующую помощь молодым машинистам в освоении ими квалификации паровозного машиниста».

Слесарь тов. Котов, выступая, взял обязательство выполнять производственное задание не ниже 200 процентов. Своё слово тов. Котов сдерживает. Он за 4 дня июля ежедневно дает по 275 процентов в заданию.

В целом коллектив депо в дни сталинской вахты не имеет ни одного случая срыва графика движения поездов.

Шкаликков,  
секретарь парторганизации

## Умножим трудовую доблесть

Оживленно прошло совещание актива Советского сельсовета по обсуждению очередных задач предстоящих в период подготовки и проведения уборочных работ.

Участники совещания с большой радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. Сталина вторым орденом «Победа» и присвоении ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания—Генералиссимус Советского Союза.

В ответ на эти важнейшие документы присутствующие руководители колхозов и весь актив обязались в ближайшие три дня завершить под'ем паров, закончить прополку льна и яровых культур.

А. С.

## Пожелаем долгих лет жизни товарищу СТАЛИНУ

На днях в парткабинете проходило занятие партийного актива. 25 слушателей партшколы с большой радостью восприняли весть о награждении вторым орденом «Победа», о присвоении высшего воинского звания—ГЕНЕРАЛИССИМУС Советского Союза тов. Сталину.

## Партийная жизнь

### Как наша парторганизация борется за высокий урожай

Все мы хорошо знаем, что коммунист должен занимать авангардную роль в любой отрасли производства, где бы он ни работал. По этим уставным требованиям наша Извальская парторганизация и строит свою работу.

Изучив постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1945 год», мы начали борьбу за урожай с подготовки к севу. В виду недостатка тягловой силы в колхозах, мы решили, как можно больше обучать работам крупного рогатого скота колхозников. Для этой работы парторганизация использовала актив. Широко распространяли опыт колхозницы колхоза «Кузнец» Злобиной Анны Михайловны, которая с большим успехом приучила свою корову еще в прошлый год и 150 пудов на ней вывезла хлеба государству. По примеру Анны Михайловны к работам приучили своих коров еще 12 колхозниц. Во время весеннего сева весь этот скот был использован на пахоте и бороновании. И надо отметить, что этот колхоз на много раньше прошлого года выполнил план весеннего сева.

Во всей своей работе по борьбе за урожай парторганизация привлекает агитаторов и комсомольцев. Во время сева агитаторами и коммунистами проведено 189 бесед и чтений газет с колхозниками, выдано 51 «Боевой листок».

Одновременно с хозяйственными вопросами, парторганизация проводит воспитательную работу с комсомольцами, зани-

мается ростом партийных и комсомольских рядов. Только за 6 месяцев 1945 года создано 5 новых комсомольских организаций с охватом 40 человек. Всего теперь в Извальском сельсовете 8 комсомольских организаций с количеством членов 60 человек. Комсомольцы в период подготовки и проведения весеннего сева проделали большую работу. Например, комсомольцы колхоза «15 лет октября» устроили два субботника по вывозу навоза на санках, вывезли 960 возов. Собрали много золы и куриного помета. В время сева по их инициативе была в колхозе организована вскопка вичную.

Благодаря организации массово политической работы, разветвления социалистического соревнования большинство колхозов перевыполнили план сева.

Говоря об успехах колхозов следует отметить работу лучших агитаторов. Учительница Григорьевской школы Симонова З. И. систематически проводит беседы в колхозах. Колхоза Л. И. — счетовод колхоза «15 лет октября» аккуратно выпускает стенные газеты, «боевые листки», проводит читки и др.

Сейчас коммунисты и комсомольцы вместе организуют работу по уходу за посевами. Прополка озимых проведена во всех колхозах. Начата прополка яровых и льна. Занимаются вопросами взмета паров, подготовкой к уборке и закладкой силоса.

М. В. Долгих,  
секретарь парторганизации

## Сорную траву — из поля вон

### Полностью избавить посева льна от сорняков

Решение пленума райкома нарму от 25 июня «Об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов» обявляет всех руководителей колхозов и сельсоветов обратить особое внимание на очистку посевов льна от сорняков.

По пока — что этот пункт решения председателями колхозов района выполняется плохо. На сегодня не прополоты в районе и двух третей всех посевов. Ряд колхозов до сего времени надеются на получении высокого урожая на благоприятные климатические условия и борьбы с сорняками не ведут. Например, не начали прополку льна в колхозе «Муравейник», Майского сельсовета, где председатель тов. Куликов со дня завершения сева не бывал в поле и засорение посевов его не вол-

нует. Медленно идет прополка в колхозах «Красная поляна» (председатель тов. Бушуев), «Новый строитель» (председатель тов. Васенева), им. Ворошилова (председатель тов. Щербаков) и другие.

Руководителям данных колхозов нужно поучиться работать у передовых председателей колхозов, таких как, «Трехречье», Майского сельсовета, председатель тов. Разумов и «Пробуждение», Акатовского сельсовета, председатель тов. Васнев, которые начали повторную прополку льна.

По уходу за посевами сейчас самое сезонное время. Нужно всем от мала до велика выйти в поле и избавиться полностью посевы льна от сорняков.

Т. Егоров,  
зав. льносемянницей.

## Малополдневцы ведут борьбу с сорняками

Во всех колхозах М-Полдневского сельсовета на прополке работает свыше 380 человек. Посевы льна прополоты полностью и больше 50 процентов прополоты посевы яровых. В колхозе «Борец» колхозницы

Сорожина и Торопова дают по 2—3 нормы в день. В колхозе «Сталинец» перевыполняют дневное задание на прополке колхозницы Голубева Е. Е. и Смирнова А. И.

В. Пегов.

## О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства в 1945 году

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов и МТС за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства правительство СССР сохранило на 1945 год действовавшие в 1944 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства.

Увеличено на 1945 год количество переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны:

а) для областей, краев и республик — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 10 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны до 14, из них 7 переходящих Красных Знамен за получение высокого урожая и 7 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства с выдачей 4 первых денежных премий по 500 тысяч рублей и 10 вторых денежных премий по 400 тысяч рублей;

б) для районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 30 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны до 40, из них 20 переходящих Красных Знамен за высокий урожай и 20 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей.

Учреждено дополнительно на 1945 год для победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свеклы, плодов и винограда:

а) 4 переходящих Красных Знамени Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик, с выдачей денежной премии по 400 ты-

## Не ослаблять финансовой работы

Подведение итогов первого квартала по выполнению финансового плана показало, что по этому вопросу плохо поработали среди населения руководители сельсоветов и партийно-советский актив. Один только из числа 11 председателей сельсоветов тов. Полозов выполнил на 115 процентов финансовый план по Майскому сельсовету. За хорошую работу решением исполкома райсовета за Майским сельсоветом снова оставлено переходящее Красное знамя и тов. Полозов премирован 400 рублями, а финансист тов. Смирнова —

## О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени. Совету Народных Комисса-

ров СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года, с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация. (ТАСС).

саяч рублей при каждом знамении, в том числе; одно переходящее Красное Знамя за получение высокого урожая хлопка для областей, краев и республик, занимающихся хлопководством;

одно переходящее Красное Знамя за получение высокого урожая сахарной свеклы для областей, краев и республик, занимающихся возделыванием сахарной свеклы;

одно переходящее Красное Знамя за получение высокого урожая льна для областей, краев и республик, занимающихся льноводством;

одно переходящее Красное Знамя за выполнение и перевыполнение плана развития плодородства и виноградарства;

б) 18 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для районов, с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей, из них: 5 переходящих Красных Знамен за получение высокого урожая по хлопку, 5 — по льну, 5 — по сахарной свекле и 3 — за получение высокого урожая и выполнение планов развития плодородства и виноградарства; в социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свеклы, плодов и винограда могут участвовать все районы, производящие соответствующие культуры.

Наркомзему СССР предложено подведение итогов социалистического соревнования и вручение знамен победителям в соревновании по специальным культурам производить по окончании года за выполнение и перевыполнение по соответствующей культуре плана урожайности, плана сельскохозяйственных работ, обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов или по контрактации, а также по натуроплате за работы МТС.

200 рублями.

Остальные председатели сельсоветов пустили финансовую работу на самотек и имеют позорные показатели. Например, М. Широковский, Б. Широковский, Черновский и другие имеют 21—32 процента квартального задания. Председатели данных сельсоветов т.т. Цветов, Пшеницын и Голубев своей беспечностью тянут район к позорным показателям и ставят его в затруднительное финансовое положение

Смирнов,  
зав. райфо.

## Привести в порядок автогужевые дороги

С 10 июня по 10 июля в районе объявлен месячник по ремонту дорог и строительству мостов. В этом месячнике должны принять горячее участие все колхозное население, рабочие и служащие города и привести в проезжее состояние все дороги района.

Месячник кончается, а что же сделано? Отремонтировано дорог всего на 21 процент. Отдельные сельсоветы, как Пристанский, Черновский, Акатовский совершенно не занимались вопросами ремонта дорог. Эти сельсоветы и на сегодня щербя не вывезли ни одного кубометра.

Лучше по ремонту дорог работают колхозы М Широковского сельсовета. Они в период месячника свое задание выполнили на 63 процента.

Председатели сельсоветов и колхозов должны учесть, что для ремонта дорог не будет больше подходящего времени, как сейчас, до начала уборки урожая.

Шевруков,  
технорук дородела.

## — По горду и району —

3 июля состоялось открытие Велгужского пионерлагеря. Поднят на мачту красный флаг.

Больше 205 человек детей железнодорожников в первую смену проведут разумно отдых. Дети благодарны начальнику ОРСа тов. Мильберг А. М. за хорошее снабжение, повару тов. Трефиловой за вкусное приготовление обедов и начальнику лагеря тов. Кругловой.

1 июля в селе Макарово открылись районные пионерские лагеря. Отдыхают в лагере 70 учащихся.

В торжественной обстановке, в художественно оформленном помещении надвальных состоялся выпуск десятого класса в школе № 1. Двое из выпускников отличников — Барасева Зина и Смирнова Ида представлены к правительственной награде.

Настроение выпускников прекрасное. За хорошую учебно-воспитательную работу они преподнесли подарки своим учителям, благодарили их за воспитание.

На вечере присутствовали родители учащихся, представители партийных, советских и комсомольских организаций.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ.

**ПОТЕРЯЛАСЬ** белая рогатая овца и два ягненка, самки: белый с рожками и черный комодый. Грядущему будет выдано вознаграждение. Сообщить по адресу: Денисовская улица, дом 13, квартира 2 Жукову Г. Ф.

**Раймаг Шахунский** о респотребсоюза принимает на комиссию подержанные и новые вещи: готовые платья, обувь и предметы домашнего обихода. ПРАВЛЕНИЕ.

**Шахунский артель «20 лет комсомола»** принимает всевозможные заказы на шитье пальто и платья. ПРАВЛЕНИЕ.